

天气持续高温 用电需求剧增

信阳电网负荷和日供电量再创历史新高

本报讯(甘仁伟 黄志勇)8月2日至4日,我市持续高温,致使信阳电网用电负荷和日供电量节节攀升,一再刷新历史最高纪录。由于措施得力,信阳电网整体运行平稳。去年,信阳电网最高负荷为123万千瓦,日供电量最高为2360万千瓦时。而在今年8月2日1时10分,信阳电网用电负荷达到126.598万千瓦;8月3日,日供电量达到2471万千瓦时;8月4日11时15分,用电负荷达到130.28万千瓦,21

时10分,又升至130.78万千瓦,日供电量达到2547.4万千瓦时。

今年以来,我市经济快速发展,电力需求旺盛;人民生活水平不断提高,以及“家电下乡”惠农政策的实施,农民家中的电器大大增加;近期,我市气温持续走高,用电负荷剧增,信阳电网安全稳定运行和电力可靠供应面临巨大压力。

为了应对高温大负荷,信阳供电公司超前谋划,科学预测,针对电网情况制定了翔实

的迎峰度夏方案,做好各种应对准备,从电网运行方式变化、电力平衡分析、大方式下电网薄弱环节等方面均做了细致分析。

坚强的电网是迎峰度夏的基础。在迎峰度夏前,该公司加快电网建设,投运了500千伏浉河2号主变、220千伏曹湾2号主变、220千伏II曹曹线等一批工程,信阳电网受电能力由75万千瓦提高到100万千瓦,同时东送断面由4回增加到5回,电网的供电能力及供电可靠

性得到进一步提高和加强,为电网迎峰度夏奠定了良好的基础。

该公司提前完成各种重大设备的消缺工作,使输电配电设备运行保持良好状态,并优化电网运行方式,对市中心城区11条可能过载或过载的线路进行转移部分负荷。

在迎峰度夏期间,该公司加大对电网设备的巡视检查力度,提高设备的健康运行水平,认真开展事故预想,提高应对和处置突发事件的能力,原无人值守的变电站,也派驻人员值守,以防万一。成立多支应急抢险队伍,准备充足的备品、备件,随时进行抢修,确保供电畅通和安全可靠供电,最大程度地让全市人民过一个凉爽的夏天。



市政府保电办

奖励电力设施协防员

本报讯(林平 张曦文)8月5日,市政府保护电力办公室在110千伏信侯线一铁塔现场,为平桥区电力设施协防员程恩德和王爱东颁发奖金,奖励他们在协助保护电力设施方面所作的贡献。

到报告后,供电部门立即对线路实施紧急停运,并采取有效防护措施,避免了一起倒塔断线事故的发生,保证了信阳电网安全可靠运行,推进了电力“平安通道”建设。

鉴于程恩德、王爱东认真履行电力设施协助保护工作职责,发现隐患及时报告,避免隐患进一步扩大和升级,保证了电网安全,根据有关规定,市政府保电办对程恩德和王爱东分别给予2000元和1000元的现金奖励。

新县电业局

加强迎峰度夏用电宣传

本报讯(陈巍)“为确保电力设施安全和合理节约能源,请您把空调温度设置为26℃……”8月4日上午,新县电业局迎峰度夏服务队,在县城商业街发放用电形势和节能环保用电知识宣传单,受到了广大市民的欢迎。

万千瓦时。为保证电力设施正常运行安全供电,该局一方面积极科学安排电网最佳运行方式,加强设备巡视维护;一方面在该县电视台播出流动字幕,对当前用电形势进行通报,并就电力抢修、优质服务、应急处置、节能环保等相关内容进行广泛宣传,让广大市民了解当前用电形势,指导市民科学用电、节约用电,积极营造迎峰度夏有序用电的良好社会氛围。

近日,新县持续36摄氏度以上高温天气,使全县电网高峰负荷及日供电量直线上升,最高负荷达3.6万千瓦,日供电量达到67



针对夏季供电故障增多的情况,信阳供电公司增加95598客户服务热线的坐席人员,24小时与广大用电客户保持沟通与联系,为他们提供用电咨询和故障报修服务。王强 摄



8月5日,信阳供电公司会同公安部门,派出人员来到220千伏信游线路34号塔附近,向在附近大型挖掘机进行施工的人员宣传电力设施保护知识。林平 张曦文 摄

新闻速递

信阳供电公司举办2010年文学研讨班

本报讯(林平 高伟 冷军)7月29日至8月1日,信阳供电公司举办了为期3天的2010年文学研讨班,邀请《中国电力报》、《河南电力报》的编辑及知名作家田中禾、墨白、陈峻峰前来授课,提高了学员们文学创作和欣赏水平,激发了他们的创作热情。

省电力公司慰问信阳供电公司员工

本报讯(王强 刘威)8月2日下午,河南省电力公司党组成员、纪检组长李作锋,深入信阳供电公司施工一线,看望慰问奋战在高温下的一线员工,将省电力公司党组的关怀送到员工们的心中。

信阳供电公司客服中心举行党员公开承诺签字仪式

本报讯(金 毅)8月3日,信阳供电公司客户服务中心举行党员公开承诺签字仪式。仪式上,全体党员在《客户服务中心党员公开承诺书》上签字,表示一定要充分发挥共产党员的先进性,发扬“店小二”的服务精神,为“增供扩销”、“优质服务”两块金牌添砖加瓦。

110千伏信五线信侯线技改工程竣工

本报讯(张渊斐)8月5日,110千伏信五线、信侯线技改工程竣工。该工程从筹备到施工结束,历经4个多月。工程竣工后,将为信阳电网迎峰度夏提供更加坚强的保证。

信阳供电公司全力支持“华英农业”富民计划

本报讯(刘 威)今年以来,信阳供电公司高度重视“华英农业”富民计划实施工作,成立以总经理为组长的“华英农业”富民计划用电领导小组,制定《落实“华英农业”富民计划工作意见》,努力为“华英农业”富民项目提供优质服务。截至目前,全市已实施“华英农业”富民计划用电工程项目87项,在建项目39项,共计免收设计、施工费用136.4万元。

商城供电公司首期窗口人员礼仪培训班开班

本报讯(何 芊)为全面提升窗口人员服务水平,增强优质服务意识,8月5日,商城供电公司举办了首期窗口人员礼仪培训班。此次培训采取多媒体授课、现场演示和课堂互动的形式,重点对服务礼仪、行为规范、有效沟通和投诉处理理论知识等进行讲解,并从表情、眼神、倾听、声音、语言、站姿、坐姿及营业咨询服务情景进行了模拟演示和现场指导,让来自各乡镇供电所、客服中心、调通中心及营业窗口的76名学员受益匪浅。

光山县电业局加大树障清理力度

本报讯(张 磊)为确保迎峰度夏期间输电线路安全可靠供电,光山县电业局加大树障清理力度。8月5日,因连日高温高湿,致使电力线路弧垂加大,输电线路安全运行存在隐患,光山县电业局线路工区员工冒着高温,对35千伏光波线路78号至91号电杆之间树障进行了再清理。

“今夜可以睡个凉快觉了”

□刘 威

“线路改好了,今夜可以睡个凉快觉了。”近期的持续高温天气,致使使用电负荷猛增,空调难以启动,家住康乐小区的居民心急如焚。8月4日上午

电网负荷高 供电出故障

罗山县电业局致信表歉意

本报讯(陈则勇)8月3日,罗山县电视台在12时整点新闻节目里,播出了一封由罗山县电业局向全县人民进行供电情况说明和表示歉意的公开信。

信中说,由于连日持续高温,致使罗山县消夏用电负荷节节攀升,至8月2日,增长幅度打破罗山县的纪录。酷热的天气,巨大的负荷,致使该县许多供电设施超负荷运行,一些地

方出现故障停电现象,对给全县人民的生产生活带来的不便表示歉意。

信中还说,面对今夏供电面临的严峻形势,该局采取措施,积极应对,成立了以局长为组长的迎峰度夏保电领导小组,全面负责客户的保供电工作。近日,该局更是把迎峰度夏作为当前压倒一切的中心工作来抓,95598报修热线24小时开通,近百人的抢修队伍、10余台抢修车辆随时待命,只要客户一个电话,抢修人员就会在第一时间赶到现场。

图片新闻



为确保夏季用电高峰期安全可靠供电,淮滨县电业局变电站员工对电力设备进行特殊巡视。图为8月4日,变电站员工对110千伏变电站设备进行测温。王敏 摄



8月2日,信阳供电公司工作人员冒着酷暑,对110千伏信五、信侯线进行改造,确保高温大负荷下电网安全稳定运行。图为该公司人员施工时的情景。王强 摄



8月4日,随着气温的不断升高,信阳电网日供电量再创历史新高,信阳供电公司加大了配网抢修力度,以确保城区用电无虞。图为该公司人员抢修时的情景。杨宝明 摄

□李冰松 甘仁伟

8月5日,信阳气温高达37摄氏度。得知信阳供电公司输电部的付三军、吴川两位同志要到深山中巡视线路,笔者自告奋勇要求参加。

虽然参加类似的巡线已不是第一次,笔者的“表现”也多得到“老巡线”的夸奖,但这次却有些“丢脸”。

我们此次巡线的是110千伏李线。该线路担负着京广铁路供电的重任,约40公里共134基杆塔,沿线丛林密布,山路崎岖难行。

“为什么选在大热天巡线?”笔者不解地问。

“我们每月都要例行巡线,恶劣天气下更要加强巡视,同时,在高温大负荷时,一些隐患都可能出现,这是巡线检修的最好时机。”付三军解释道。

7时30分,我们赶到110千伏李家寨变电站,从134号杆塔开始巡线。刚一下车,笔者就感觉掉进了火炉,汗水立即从毛孔里渗出,人也心烦躁起来。

到134号杆塔需要沿着变电站围墙走,但狭窄的通道却长满了荆棘和灌木,行走艰难,只见付三军拿出一把折叠钢锯,锯掉影响行走的障碍物。这基杆塔一切正常,于是,我们向133号杆塔进发。

短短20多分钟,笔者已汗如雨下,步履沉重,上气不接下气。再看付三军,吴川,也是浑身湿透。“怎么样,吃得消吗?”吴川关心地问。“没事,我还没那么‘单薄’吧?”笔者硬着头皮回答。

再往前走,丛林越来越茂密,根本没有路。不久,我们仿佛陷入了包围圈:灌木没过头顶,荆棘密布,我们只好寻隙穿行,200多米的距离,竟花了半个小时。最为难受的是,林中密不透风,笔者的心口发闷,有中暑的迹象。见此情景,付三军赶紧从包里拿出仁丹等降暑药让笔者服下。在他包里,药品还真不少:降暑药、蛇药、创可贴等应有尽有。“山中巡线,啥事都可能发生,有备无患。”付三军说。

来到一个树荫地,笔者终于可以歇息一会儿。而付三军则拿出望远镜,仔细观察杆塔上的绝缘子和导线是否存在缺陷。短暂休息后,我们又向下一个目标进发。

由于杆塔多立在山头或山梁上,虽然直线距离看起来不远,但“看山跑死马”,山间沟壑纵横,曲折迂回,实际行走的里程大大增加。

由于山坡上覆盖了一层风化的砂石,一不小心就会滑倒在地。为防止摔倒,我们拉住身边的树枝小心前行。不到几分钟,笔者“状况”又出,闷热难耐,难以承受。“太热了,歇会儿。”笔者要求休息一下。

付三军说,巡线最怕酷暑和严寒,酷暑时闷热难耐,冰雪时又举步维艰。2005年农历正月初一,与宝李线并行的信李线跳闸,巡线人员从傍晚开始进山,经过近10个小时的卧冰爬雪巡线,最后确定故障发生在109号杆塔上。正月初二凌晨两点钟,抢修人员砸开杆塔覆冰,拾级而上排除故障。听了他的讲述,想想自己当前的感受,笔者对巡线这个工种的艰辛有了进一步的了解。

好不容易爬到129号杆塔,宝李线也在此同杆架设,128号杆与129号杆间垂一条宽阔河流。站在129号杆塔处,眺望对岸,吴川目测着线路弧垂,均在安全范围内。

走在河中心,吴川说,128号杆塔附近可能有一个蛇巢,每次走到这都会见到几条蛇。“不会有吧?”笔者立即汗毛倒竖。“这个,真有点害怕吧?”吴川笑道。

“这个,还真有点怕。”

笔者再也不敢顾及虚荣心了,决定中断此次巡线,匆匆返程。看着付三军、吴川远去的背影,笔者对他们肃然起敬。

新闻故事



95598供电服务热线问答

8月2日11时,市区胜利南路的张先生询问:上个月电费比较高,如何才能节约用电呢?

95598答复:您可选用带有节能标志的电器。开空调时,温度控制在26℃,同时把电扇打开(电扇功率不超过100W),这样比空调调到20℃以下还省电。电饭煲煮饭用开水,比凉水煮饭节电三成。饮水机、电脑等电器不用时把电源关上,电器待机时也耗电。

8月3日14时,市区南湖路的李先生询问:电表烧了,怎样处理?

95598答复:现场工作人员到场后,发现是李先生最近增加了两台空调,造成电表烧毁。李先生可到建设路供电营业厅,办理用电增容手续。

8月4日9时20分,平桥区明港镇的一位先生询问:家里最近要装修,用电方面有何安全防护措施?

95598答复:①居家布置线路首先考虑导线要有容量余度,大功率电器应布置专线,避免超负荷使用。②要安装合格的漏电保护器,室内设公用地线。③所有要求保护接地或带金属外壳的电器必须选用三脚电源插头。④用电负荷不宜超过电表的额定容量。⑤电源插座尽量布置在隐蔽的地方,防止儿童误摸。

8月6日21时3分,市区的刘女士来电询问:家里要修缮房屋,需要移动电表位置怎么办?

95598答复:请您出具书面申请并附身份证复印件及交费户号,到建设路营业厅办理移表手续。